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Manó – Kuckó Családi Bölcsőde adatai: 

 

Fenntartó: Manó – Tanya 2009. Közhasznú Egyesület 

Székhely: 4030 Debrecen, Monostorpályi út. 19. (nyitvatartási idő: 7.00-17.00h) 

Fenntartó képviselője: Lajterné Kovács Bettina elnök, Kovácsné Juhász Erika alelnök 

Telephely címe: 4030 Debrecen, Monostorpályi út 50.  

Ágazati azonosító: S0555997S0265492 

Nyitvatartási idő: 8.00-16.00h 

Telefonszám: 05 52 781 463; 06 20 261 5777 

Email: manotanya.debrecen@gmail.com 

Honlap: www.mano-tanya.hu 

Ellátási terület: Hajdú – Bihar Vármegye területén élő bölcsődés korúak (Debrecen és 

vonzáskörzete) 

Ellátandó célcsoport: 20 hetestől 3 éves korig 6 férőhelyen 

Férőhely: 6 fő 

Az ellátás Gyvt. szerinti besorolás: Gyermekjóléti alapellátás 

Az ellátás Gyvt. szerinti típusa: Gyermekek napközbeni ellátása 

Nyilvántartás: Debreceni Törvényszék: Tpk.60.174/2009/20. szám  
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A szakmai program jogszabályi és szakmai háttere: 

 

 1997. évi XXXI. törvény a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról 

 15/1998. (IV. 30.) NM- rendelet a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, 

gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és 

működésük feltételeiről 

 369/2013.(X. 24.) kormányrendelet a szociális, gyermekjóléti és gyermekvédelmi 

szolgáltatók, intézmények és hálózatok hatósági nyilvántartásáról és ellenőrzéséről 

 328/2011. (XII. 29.) kormányrendelet a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti 

alapellátások és gyermekvédelmi szakellátások térítési díjáról és igénylésükhöz 

felhasználható bizonyítékokról 

 368/. 2011. (XII. 31.) kormányrendelet az államháztartásról szóló törvény 

végrehajtásáról 

 9/2000. (VIII. 4.) SzCsM – rendelet a személyes gondoskodást végző személyek 

továbbképzéséről és a szociális szakvizsgáról 

 316/2012. (XI. 13.) kormányrendelet a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóságról 

 A bölcsődei nevelés-gondozás szakmai szabályai: A bölcsődei nevelés-gondozás 

országos alapprogramja (MBE, 2023) és a Gyermekek napközbeni ellátásához 

illeszkedő standard- Napközben kisgyermekellátási szolgáltatások (Családbarátország, 

2021) 

 259/2002. (XII. 18.) kormányrendelet a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltató 

tevékenység engedélyezéséről, valamint a gyermekjóléti és gyermekvédelmi 

vállalkozói engedélyéről 

 Általános adatvédelmi rendelet, hivatalosan Az Európai Parlament és a Tanács (EU) 

2016/679 rendelete a természetes személyeknek a személyes adatok kezelése 

tekintetében történő védelméről és az ilyen adatok szabad áramlásáról, valamint a 

95/46/EK irányelv. 

 A családi bölcsőde, munkahelyi bölcsőde, valamint a napközbeni gyermekfelügyelet 

szolgáltatásnyújtói számára – a szaktudás szinten tartása, növelése érdekében – 

továbbképzési kötelezettséget ír elő a jogalkotó (15/1998. (IV. 30.) NM 51/D.§-a, 

51/H. § (4) bekezdés, 51/M.§ (4) bekezdés). A szolgáltatásnyújtók háromévente 

legalább egy továbbképzés teljesítésére kötelezettek. 

 A bölcsődei nevelés-gondozás országos alapprogramja (MBE, 2023) 
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 Gyermekek napközbeni ellátásához illeszkedő standard- Napközbeni 

kisgyermekellátási szolgáltatások (Családbarát Ország, 2021) 
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1. A családi bölcsőde minőségpolitikája, hitvallása 

 

Elsősorban a kisgyermekek igényeit tartjuk szem előtt, az ő érdekeit kívánjuk szolgálni. 

Minőségpolitikánk megvalósításával a gondozó- illetve nevelőmunka stabilitását, 

kiegyensúlyozottságát és színvonalasságát kívánjuk elérni. A gyermekek fejlődésének 

megfelelő, a legmagasabb minőségű nevelési, gondozási, étkezési, higiéniás, biztonsági 

feltételeknek kíván megfelelni. Jövőképe és irányvonala egy olyan családi bölcsőde, ahol 

érzelmileg meleg, biztonságos egészséges környezetben otthonosan mozgó, tevékeny kicsinyek 

élik boldog, élményekben gazdag gyermekkorukat. 

Ennek elérése érdekében mind a vezetők és az alkalmazottak közös összefogással arra 

törekszünk, hogy korrekt, kiszámítható együttműködést alakítsunk ki a szülőkkel, családokkal. 

Bölcsődénk kinyilvánítja, hogy szolgáltatásaink minőségének fejlesztése minden dolgozó 

személyes felelőssége. 

 

Hitvallásunk: 

A 20 hetes kortól való nevelésnek, gondozásnak minősége rendkívül meghatározó, hiszen az 

egészséget, a jólétet, az együttműködés képességét, a szociális készségeket és vágyat mind-

mind ezek az élmények befolyásolják. Ebben az időszakban a szellemi, érzelmi és szociális 

készségek kibontakoztatása a legfontosabb feladat.  

Hisszük, hogy minden gyermek egyedi, megismételhetetlen szociális lény, akinek joga van 

derűs, szeretetteljes légkörben, elfogadó környezetben, a közösségben tevékenykedve, 

megkapni mindazokat a fejlesztő hatásokat, melynek segítségével sokoldalú harmonikus 

személyiség válhat belőle.  A biztonságérzetet nyújtó, érzelem-gazdag környezet kialakítása, 

melyben a gyermek saját képességei szerint fejlődhet, megízlelheti az önfeledt aktív játék 

örömét, mely képessé teszi a későbbi élet során a kreatív tovább fejlődésre, élmény és fantázia 

világa gazdagodhat, és kialakulhat az esztétikum iránti érzékenysége. 

Lehetővé kívánjuk tenni, hogy a gyermekek szülei családi életük, a gyermeknevelés mellett 

helyt állhassanak a munka világában is, akár esetleg különleges munkarendjükhez, elhúzódó 

munkanapokon is alkalmazkodva gyermekfelügyeletet vállalunk. 

 

2. Családi bölcsőde gyermekképe 

 

A gyermekek életkori sajátossága a nyitottság, érdeklődés, befogadni vágyás, az 

önmegvalósításra való törekvés. Természetes fejlődéséhez értő irányításra, elfogadásra, 
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szabadságra van szüksége. Minél tökéletesebb környezetet emelünk köré, minél több 

lehetőséget nyújtunk számára, minél jobban elfogadjuk olyannak, amilyen, annál kevesebb 

beavatkozásra lesz szüksége a felnőtt részéről. 

Törekszik a világ megismerésére, felfedez, tevékenykedik, emlékezik, gondolkodik, érez. Az 

érdeklődése az érzelmeiben gyökeredzik. Minél tudatosabban figyel, gondolkodik, annál 

kíváncsibbá válik, annál több dolgot akar felismerni, felfedezni. 

A kisgyermeknevelőnek pontosan azt kell tennie, mint az anyának – szerető odafordulással, a 

bizalom kiépítésével óvó, személyre szabott gondoskodással, megfelelő segítségnyújtással, a 

kényszerek kerülésével magához kell „kötnie” a gyermeket, meg kell szereznie rokonszenvét, 

szeretetét. 

Ezért törekedni fogunk arra, hogy minden nap pozitív érzelmekkel élje át környezetéhez való 

viszonyát, gyarapodjék, gazdagodjék, fejlődjék azáltal, hogy meginduljon az emberré válás 

útján. 

 

3. Alapelvünk 

 

- A gyermeki személyiséget, tisztelet, elfogadás, szeretet és megbecsülés övezi, valamint a 

nevelés lehetővé teszi és segíti a gyermek személyiségfejlődését, a gyermek egyéni 

képességeinek kibontakozását.  

- Alapelvünk, hogy megismerjük és elfogadjuk a gyermekeket, akiket a felnőttekkel 

egyenrangú személyiségnek tekintünk.  

- Egészséges, harmonikus fejlődésükhöz igyekszünk kielégíteni testi, érzelmi, szellemi 

szükségleteiket. Arra törekszünk, hogy a napi természetes ritmusba szőtt, életkoruknak 

megfelelően összeállított elfoglaltságokkal megteremtsük biztonságérzetüket, fokozatosan 

fejlesztjük képességeiket.  

- A szülőkkel együttműködve, sok szeretettel, odafigyeléssel szeretnénk érzelmileg 

felvértezni a kisgyermeket, hogy kialakulhasson önálló személyiségük, helyes 

értékrendjük. 

 

4. Céljaink 

 

- A Manó- Kuckó Családi Bölcsőde azzal a céllal alakult, hogy tevékenységével szolgálja 

Debrecen és annak környező településeinek, gyermekes családjainak gondozását-nevelését, 
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azáltal, hogy biztosítsa a szakmai alapokon nyugvó színvonalas gyermekfelügyeletét 

szívvel és szakértelemmel. 

- Alapelvünk, hogy segítsük az anyukákat a munka világába történő visszatérésre és közben 

biztonságba, szerető környezetbe tudhassák a csemetéiket.  

- A bölcsődénk nem kizárólagosan a szülők valamely elfoglaltságának kívánja a gyermekek 

felügyeletét megoldani, hanem kimondottan azzal a céllal működik, hogy a kicsiknek 

ingerekben gazdag környezetet biztosítva közös játékteret és szocializációs színteret 

kínáljon.  

- A bölcsődei nevelésünk célja, hogy a kisgyermekek elsajátítsák azokat a készségeket, 

képességeket, amelyek segítik őket abban, hogy hatékonyan és kiegyensúlyozottan 

viselkedjenek. A bölcsődei nevelést, mindezt olyan szemlélettel és módszerekkel tesszük, 

amelyek segítik a családi nevelés elsődlegességének tiszteletét.   

- Feladatunknak tekintjük, hogy nyugodt, derűs kiegyensúlyozott hátteret biztosítsunk a 

gyermekek önfeledt, értelmes játékának, mindennapi tevékenységének. A gyermek 

természetes igényeinek kielégítése a szeretetteljes környezet kialakítása és ennek 

folyamatos biztosítása. 

- A bölcsődei nevelés-gondozás országos alapprogramja a mi családi bölcsődénkre 

nézve is irányadó. Fejezetei: A család rendszerszemléletű megközelítése, A kora 

gyermekkori intervenciós szemlélet befogadása, A családi nevelés elsődlegességének 

tisztelete, A gyermeki személyiség tiszteletének elve, A kisgyermeknevelő 

személyiségének meghatározó szerepe, A biztonság és stabilitás megteremtése, 

Fokozatosság megvalósulása, Egyéni bánásmód, Gondozási helyzetek kiemelt jelentősége, 

A gyermeki kompetenciakésztetés támogatása.  

 

5. A Manó-Kuckó Családi Bölcsőde bemutatása 

 

A Manó – Kuckó Családi Bölcsőde Debrecen kertvárosi övezetében, a Monostorpályi út 50. 

szám (telephely) alatt található egy földszintes, esztétikusan, az előírásoknak megfelelően 

berendezett családi házban, a székhelytől 100 m-re. A dinamikusan fejlődő Kerekestelep, 

Homokkert, Lencztelep és az Olajfa lakóparkba költöző kisgyermekes családok számára 

szeretne további férőhelyeket biztosítani és színvonalas szolgáltatást nyújtani. Elsődleges célja, 

hogy segítse a munka világába történő visszatérést a szülők számára azzal, hogy szerető 

környezetben tudhatják a csemetéiket miközben dolgoznak. 
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Nyitva tartás: Egész napos ellátást biztosítunk a nyitvatartási törzsidőben: 8.00-16.00 óráig 

hétfőtől-péntekig, a törzsidőn kívül pedig ügyeletet biztosítunk igény szerint a székhelyen, 

7.00-8.00 óráig illetve 16.00-17.00 óráig. Az ügyeletért plusz óradíjat nem számolunk fel.  

 

Célcsoport: Bölcsődés korú gyermekek napközbeni ellátása  

 

Nyújtott szolágáltatás: A családi bölcsődében történő ellátás során a családban nevelkedő 

gyermekek részére nyújtunk, az életkoruknak megfelelő nappali felügyeletet, gondozást, 

nevelést, étkezést, szeretetteljes környezetet. Az alacsony létszám mellett, további előny, hogy 

lehetővé válik az egyénre szabott foglalkozás és különleges bánásmód. A családias 

körülmények megkönnyítik a szülőtől való elszakadást, előkészítik a későbbi nagyobb 

gyermekközösséghez való zökkenőmentes csatlakozást.  

 

Étkezés: A gyermekeknek naponta négyszeri étkezést biztosítunk, helyben készített reggelivel, 

tízóraival, uzsonnával és rendelt ebéddel. Idény zöldséggel, gyümölccsel, természetes 

alapanyagok felhasználásával. Figyelembe tudjuk venni az esetleges táplálkozási akadályokat 

is, melyről minden esetben kérjük az orvosi igazolást.  

 

Tájékozódás: A bölcsődéről a honlapunkon, a facebook oldalunkon, telefonon vagy 

személyesen (időpont egyeztetéssel) tájékozódhatnak a szülők.  

 

Az ellátás igénybevételének módja: Telefonon vagy emailben történő jelentkezés után sor 

kerül egy személyes találkozóra, ahol bemutatjuk a bölcsődét, napirendet, házirendet, árakat. A 

gyermek felvételére a megállapodás megkötése után kerül sor. 

 

5.1 Kiegészítő szolgáltatások törzsidőn kívül, igény szerint (óradíjas szolgáltatás): 

- gondozás-nevelés, (személyiségfejlesztés) 

- sajátos nevelési igényű gyermekek befogadása, (integráció) 

- készség és képességfejlesztés 

- mozgásfejlesztés            

- természetvédelem, környezeti nevelés  
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5.2 Finanszírozási feltételek: 

A központi költségvetésből állami normatív támogatás, a szülők által fizetett térítési 

díjakból és egyéb bevételekből (Szja 1%, pénzbeni adomány, pályázati forrásból), valamint 

bérköltség, munkahelymegőrző, munkahelyteremtő támogatások igénybevételével, illetve 

különböző szolgáltatásokkal, támogatókkal kívánjuk fenntartani a bölcsődét.  

 

6. A bölcsődei élet megszervezése 

 

6.1 Kapcsolattartás a szülőkkel 

A bölcsőde gondozás-nevelés a családi neveléssel együtt, azt kiegészítve szolgálja a gyermek 

fejlődését. A szülők a nevelők folyamatosan, kölcsönösen tájékoztatják egymást a gyermek 

fejlődéséről: ez alapvető fontosságú a személyre szóló gondozás-nevelés kialakításában, és a 

családokat is segíti a gyermek nevelésében. A korrekt partneri együttműködés feltétele, hogy a 

tájékoztatást mindig őszinte, hiteles, személyes hangvételű (de nem bizalmaskodó), etikai 

szempontból megfelelő, az érintettek személyiségi jogait tiszteletben tartó. A 

kapcsolattartásnak, tájékoztatásnak több formája van, pl. beszélgetések, hirdetőtábla, nyílt 

napok, írásos tájékoztató, szervezett programok, fórumok, stb.  

 

6.2 Beszoktatás – szülővel történő fokozatos beszoktatás 

A szülővel történő beszoktatás a családdal való együttműködést helyezi előtérben. Az anya 

vagy apa jelenléte biztonságot ad a kisgyermeknek, és megkönnyíti az új környezethez való 

alkalmazkodását. A kisgyermek és a nevelő között fokozatosan kialakuló érzelmi kötődés segíti 

a gyermeket az új környezetének elfogadásában, jelentősen megkönnyíti a beilleszkedést 

közösségbe. A beszoktatás fokozatosan épül fel, az első pár napban 9.30-10.45-ig tartó játék 

időbe csatlakozik be az anyuka és a gyermek. A beszoktatás rendje fokozatos (maximum 2 hét), 

a gondozó néni „irányítja”, hogy mikor és mennyi időre fog tudni az anyuka ki és elmenni. Az 

első ebédelés és alvás időpontját közösen megbeszélve alakítja a gondozónő a szülővel. 

 

6.3 Saját gondozónő rendszer 

A bölcsődében saját gondozónői rendszer működhet, amennyiben mindkét munkavállaló 

rendelkezik a megfelelő végzettséggel. A rendszer a személyi állandóság elvén alapszik. A 

„saját gondozónő” szoktatja be a gyermeket a bölcsődébe és a bölcsődébe járás egész ideje alatt 

ő a gondozónője.   
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6.4 Bölcsődei csoport létszáma 

A csoportlétszám 6 fő. Egy szakképzett kisgyermeknevelő vagy bölcsődei szolgáltatást nyújtó 

személy mellet egy állandó segítő személy dolgozhat. Ha sérült gyermeket egészséges 

csoportban (integráltan) helyezzük el, ellátása két egészséges gyermek gondozásához 

szükséges személyi feltétel biztosításával oldható meg. Életkor szerint homogén és vegyes 

csoport egyaránt előfordulhat. A csoport létszámához igazodóan biztosítjuk a személyi 

feltételeket. 

 

6.5 Személyi feltételek 

- 1 fő bölcsődei szolgáltatást nyújtó személy vagy szakképzett kisgyermeknevelő 

- 1 fő állandó segítő  

- 1 fő helyettes  

A munkavállalók rendelkeznek a működés feltételeként előírt tanúsítvánnyal vagy 

szakirányú kisgyermekgondozó -nevelő képesítéssel, erkölcsi bizonyítvánnyal, 

egészségügyi kiskönyvvel, és Nyilatkozattal a kizáró okokról.  

Családi bölcsőde hálózat esetén a fenntartó számára kötelező koordinátort alkalmazni. 

Hálózatba szervezett három családi bölcsőde esetén a hálózatban dolgozó valamelyik 

szolgáltatást nyújtó személy, vagy a hálózatban más munkakörben foglalkoztatott személy is 

elláthatja a koordinátori feladatokat. 

 

Szolgáltatást nyújtó személy/kisgyermekgondozó: Ha a felvett gyermekek száma legfeljebb 

öt, egy szolgáltatást nyújtó személy vagy kisgyermekgondozó látja el őket. A Szolgáltatást 

nyújtó személy az lehet, aki sikeresen elvégezte a bölcsődei szolgáltatást nyújtó személyek 

számára szervezett tanfolyamot (20/2017. (IX. 18.) EMMI rendelet). A szolgáltatást nyújtó 

személy lehet kisgyermeknevelő is, aki kisgyermeknevelői munkakörbe sorolva mentesül a 

tanfolyam elvégzése alól. 

 

Hálózati koordinátor: A koordinátor fő feladatkörei: az egyes telephelyeken folyó gyakorlati 

munka támogatása, az egyes családi bölcsődében dolgozók szakmai kompetenciái fejlődésének 

támogatása.  

Az egyes telephelyeken folyó gyakorlati munka támogatása körébe tartozó feladatok:  

- A szolgáltatást nyújtó személy gondozási-nevelési tevékenységének támogatása, ezen 

belül: Javaslatot tesz a gondozási-nevelési tevékenységekben a személyes idő 

biztosításának módjára. Segíti a szolgáltatást nyújtó személyt a beszoktatási terv 
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elkészítésében. Ötletekkel gazdagítja a szolgáltatást nyújtó személy eszköztárát a 

gyermekek tevékenykedtetésére. Tevékenységcsoportonként javasol tevékenységeket 

(ünnepek is ide tartoznak). Észreveszi, ha valamelyik gondozási helyen új 

játékeszközöket, új tevékenységeket igényelnek a gyerekek. Rendszeresen látogatja a 

hálózati tagokat és megfigyeli a gyermekeket. Segíti a szolgáltatást nyújtó személyt a 

napirend rugalmasságának kezelésében. Javaslatot tesz a környezet kialakítására, a terek 

elrendezésére, a berendezésre. Segíti a szolgáltatást nyújtó személyt a gyermekek 

egyéni szükségleteinek feltérképezésében. Indirekt módon mintát nyújt a szolgáltatást 

nyújtó személynek. A szolgáltatást nyújtó személlyel együtt megfigyelési szempontokat 

dolgoz ki a gyermekek megfigyelésére.  

- A szolgáltatást nyújtó személy szülőkkel kapcsolatos munkájának támogatása, ezen 

belül: Felkészíti a szolgáltatást nyújtó személyt a szülővel való kommunikációs 

helyzetekre. Felkészíti a szolgáltatást nyújtó személyt a szülővel esetleg kialakuló 

konfliktusok megoldására. Ötleteket ad arra, hogyan tud a szolgáltatást nyújtó személy 

programokat szervezni a szülőknek. Ötleteket ad arra, hogyan tudja összekapcsolni a 

szolgáltatást nyújtó személy az ellátási helyet a családdal (pl.: hogyan ad információt a 

gyermekről). 

- A családi bölcsődén belüli munkakapcsolatok támogatása, ezen belül: A szolgáltatást 

nyújtó személy együttműködését, egymáshoz való viszonyát segíti. Tudatosítja a 

dolgozókban a hálózat iránti felelősséget. 

 

Segítő: Ha a gyermekek létszáma hat vagy hét, a szolgáltatást nyújtó személy mellett teljes 

vagy részmunkaidőben segítő is dolgozik. A segítőnek csak akkor szükséges végzettséget 

szereznie, ha helyettesítést is ellát. 

 

Helyettes: A szolgáltatást nyújtó személy betegsége/szabadsága esetén helyettesítő személy 

látja el a gyerekeket, aki a megfelelő Szolgáltatást nyújtó személy végzettséggel rendelkezik 

(tanúsítvány vagy kisgyermeknevelői végzettség).  

A bölcsődében olyan személy dolgozhat, aki megfelel a Gyvt. 44/A. § (2) bekezdésében, 

valamint a (3) bekezdésben foglaltaknak az NM rendelet 2. számú melléklet II. Rész „I. 

Alapellátások” cím 2.4. pontjában az adott munkakörhöz meghatározott képesítési 

előírásoknak és érvényes Egészségügyi Nyilatkozattal is rendelkezik. [NM rendelet. 

51.§].). 
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Családi bölcsődénk vezetőjének és munkatársainak képzését, önképzését a változó feltételek, 

kihívások miatt fontosnak tartjuk. Folyamatosan figyelemmel kísérjük a szakirodalmat, a 

jogszabályokat. A dolgozó munkatársaink cselekedetét az határozza meg, hogy a gyermeket 

szeretetteljes családias és harmonikus légkör vegye körül az egész nap folyamán. A bölcsődés 

korosztályt nevelők mindannyian szakemberek, dolgozóink gyakorlattal rendelkező, 

tapasztaltak, személyiségüket türelem és derű jellemezi, a gyermekvédelmi törvényt jól 

ismerik. A munkatársak mellett nagy hangsúlyt fektetünk az utánpótlás fogadására is, iskolai 

gyakorlat és önkéntes segítők közreműködésével. 

 

7. A gondozás - nevelés tárgyi feltételei 

 

A családi bölcsőde működtetéséhez szükséges tárgyi feltételeket a 15/1998 (IV.30.) NM 

rendelet 11. számú melléklete szabályozza. Illetve a Családpolitika Intézet módszertani 

levelében leírtak az irányadók a tárgyi feltételek kialakításánál. 

 

A Manó-Kuckó Családi Bölcsőde egy felújított, napelemmel ellátott családi házban működik 

az előírásoknak megfelelően.  

 

A helyiségek a következők:  

- előtér és öltöző: 13,8 nm 

- konyha, közlekedő: 10,6 nm 

- csoportszoba: 21,4 nm (hasznos alapterület) 

- kis szoba (pelenkázó helyiség): 15,6 nm 

- fürdőszoba – wc: 4,3 nm 

- a szabad levegőn való tartózkodás (egyelőre) a székhelyen valósul meg, ami 200 méteren 

belül található.  

 

A gyermekek és a szülők fogadásának tárgyi feltételei, előtér, öltöző 

- felnőtt és gyermek fogas, cipősszekrény 

- hirdetőtábla 

- az öltözködéshez szükséges zárt szekrények, gyermekülőke, pad 

- a gyermekek ruházata külön jellel és névvel ellátott szekrényben, ovis zsákban van tárolva 
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A fürdőszobai gondozás tárgyi feltételei: 

Minden gyermeknek külön törölközője, fésűje van. A törölközőket a bölcsőde biztosítja és 

hetente illetve szükség esetén mossa a székhelyen. Az ágyneműt a szülők hozzák és kéthetente, 

illetve szükség esetén cseréljük. A gyermekágyneműt, pelenkát, popsi törlőt, krémet a szülők 

hozzák, szükség szerint cserélik. Fedeles badella, törölközőtartó a gyermek magasságnak 

megfelelően van elhelyezve.   

A wc használathoz ülésszűkítőt és fellépőt használunk a nagyobbaknak, a kisebbeknek bilit. 

Ezeket a helyiségben tároljuk és minden használat után a kádban fertőtlenítjük, szárítjuk.  

A bölcsődébe nemcsak szobatiszta gyerekek járnak, ezért szükséges a pelenkázó szekrény mely 

a kis szobában található. Szükség esetére van popsi mosó hely is a fürdőszobában, kádban. Ami 

fontos a pelenkázóval kapcsolatban, hogy stabilan rögzített. A gyermeket, pedig soha nem 

hagyjuk felügyelet nélkül, mert könnyen leeshet, baleset érheti. A használt pelenkákat külön 

gyűjtjük, nylon zsákkal bélelt fedeles, pedálos tárolóban. 

 

- A fürdőszoba és a játszóhelyiség hallótávolságra van egymástól, közvetlen a csoportszoba 

mellett helyezkedik el.  

- könnyen tisztítható, csúszásmentes padló, szőnyeg 

- a gondozás folyamatosságához célszerűen elhelyezett eszközök (bili, wc szűkítő, fellépő, 

badella) segítik 

- gyermekmagasságban elhelyezett és gyermekméretű eszközök az önállóság gyakorlásához 

(törölköző, fésű, stb) segítik a gyerekeket 

- a pelenkázó szekrény a bölcsőde külön helyiségében (kis szobában) van elhelyezve 

 

A kisgyermek étkeztetés tárgyi feltételei: 

Az egy éves kor feletti korcsoportok táplálkozásában, illetve a bölcsődés étkeztetésében a 

37/2014. (IV. 30.) EMMI feltételeiről szóló rendelet és mellékletei az irányadóak, ezen kívül a 

68/2007. (VII. 26) rendelet, hiszen az élelmiszer-higiéniai feltételeiről és az élelmiszerek 

hatósági ellenőrzéséről – szabályozza a bölcsődei konyhákra vonatkozó feltételeket. 

 

- A gyermeklétszámnak, a gyermekek méreteinek megfelelő, jó minőségű asztalok, székek, 

tálaló polc. 

- Könnyen tisztítható padló az asztalok alatt. 

- Saját hely biztosítása (ülésrend). 

- Megfelelő mennyiségű, minőségű eszközök az étkezéshez – fedeles szeméttároló. 
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- Az étkezések a csoportszobában zajlanak. A reggeli, tízórai, uzsonna elkészítése a 

konyhában történik. Az ebédet a székhelyről szállítják, melynek melegítése szintén a 

konyhában történik. 

- Biztosítjuk minden gyermek számára a korának megfelelő energia és tápanyagtartalmú 

étrendet. 

- Fontosnak tartjuk a friss zöldségek és gyümölcsök fogyasztását, ezért minden nap kapnak 

a gyerekek az idénynek megfelelőt. 

- Bölcsődéinkben hetente több alkalommal kínálunk a gyermekek számára teljes kiőrlésű 

gabonából készült pékárut is. 

- Törekszünk arra, hogy magyar alapanyagokat szerezzünk be. Minőségi termékeket 

vásárolunk, amelyek a legkedvezőbbek táplálkozási és élettani szempontból. 

 

Csecsemőtáplálás: 

Mivel 20 hetes kortól vesszük fel a kisgyermekeket – ez az időszak egybeesik az elválasztási 

időszak kezdetével -, a tápszer és a csecsemő egyéb ételei elkészítéséhez a konyhán belül külön 

kell készíteni. 

 

Az altatás tárgyi feltételei: 

- a babák rácsos kiságyban (ha van kisebb gyermek) 

- a nagyobbak bölcsődei fektető ágyakban alszanak 

- a fektető megfelel a legszigorúbb szabványoknak 

- biztonságos állandó hely a csoportszobában 

- az ágyneműt, lepedőt, párnát a szülők hozzák és mossák  

- az ágyak megfelelő tárolása altatási időn kívül a csoportszobában egymásba rakva és 

letakarva történik 

- az ágyak fertőtlenítése minden „ágyneműhúzáskor” és szükség esetén Sanytol 

fertőtlenítővel történik 

 

A kert, udvar tárgyi feltételei: 

A szabad levegőn való tartózkodás egyelőre a székhelyen valósul meg, amely 100 méterre 

található a telephelytől. A gyerekek átkísérése fokozott biztonsággal történik, a napirendnek 

megfelelően. A székhelyen működő családi bölcsőde udvara megfelel az előírt szabályoknak, 

jól felszerelt, füves, fás, esztétikusan berendezett udvar. Van bőven hely a nagymozgásokhoz, 

van megfelelő homokozó, gumipadlóval ellátott terület ahol az életkoruknak megfelelő kültéri 
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játékokkal játszhatnak (házikó, kis motorok, csúszda, labda, stb.). Melegben az árnyékolást a 

magas fák és a bölcsőde napernyője adja.  

A rendszeres mozgás megszerettetésének, az egészséges életmód kialakításának szempontjából 

ez nagyon jó, valamint rengeteg új élményt tartogat egy kisgyerek számára minden évszakban. 

Lényeges szempont a játszóudvar biztonságossá tétele. A kertben lévő, de játszóterületen kívül 

lévő helyiségeket (pl.: tárolók) zárva kell tartani. Arra törekszünk, hogy az udvari tárgyi 

feltételek biztosítsa a nyugodt játék, a pihenést, a harmonikus fejlődés feltételeit.  

 

A játék, tapasztalatszerzés tárgyi feltételei: (csoportszoba) 

- a játékok elrendezése tematikusan, nyitott polcokon és tárolókban történik 

- a gyermek számára stabilan, elérhetően elhelyezett bútorzat az önálló szabad játékhoz 

- a csendes vagy aktív játszásra elkülönített terület 

- berendezési eszközök a nyugodt pihenéshez 

- pedagógiailag értékes, jó minőségű játékok, csoportlétszámnak és a gyermekek életkorának 

megfelelően 

- játékszerek minden tevékenységi formához (építőjátékok, autó, baba, tűzhely-főzőedény, 

stb.) 

- hangszerek, bábok 

- alkotó tevékenységhez megfelelő magasságban elhelyezett eszközök (gyurma, színező, 

festék, stb.) 

- zárható szekrény 

- a kognitív képességek fejlesztéséhez logikai játékok 

 

A kisgyermeknevelő ülőhelyéről jól belátható a szoba minden területe. A gyermekek 

érdeklődését a játékok havi cserélésével, válogatásokkal tudjuk fenntartani. Mindig az 

évszakokhoz, ünnepekhez kapcsolódó ízléses díszítést tartjuk szem előtt.  

  

7.1 Eszköz-, játék- és bútor megtervezése 

Legfontosabb szempontok az eszközök, játékok és bútorok kiválasztásánál: ne legyen 

balesetveszélyes, életkornak megfelelő, egyszerűen tisztítható, gyermeket motiváló legyen.  

 

Előtér, öltöző:  

Fontos helyiség, ezért oda kell figyelni a berendezésnél, hiszen az első kép, amikor belépnek a 

helyiségben. Az első benyomás itt éri a gyermeket és a szülőt egyaránt, ezért a barátságosság 
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és a praktikusság a fő cél.  Itt is elsődleges a biztonság (pl. rögzített bútorok, csúszásmentes 

szőnyeg), az egyszerű tisztíthatóság. Az előszoba öltözőként szolgál, ezért minden gyermeknek 

van kis szekrénye, ahol játszó ruháját, váltó cipőjét tartja. Fontos a fogasos ruhatároló szekrény, 

téli időszakban kabátot felakasztani, vagy a többi ruháját. Van pad, kis szék ahol a gyermek 

leveszi a cipőjét. Ez az életkornak megfelelő méretű. A szülőknek is van fogas, cipős szekrény, 

esernyőtartó. Az előszobában van még hirdetőtábla a kötelező dokumentációkkal, szemetes 

badella, és itt kap helyet a tűzoltó készülék, a legfontosabb telefonszámok listája, menekülési 

útvonal. Az aktuális információk is kikerülnek az üzenőtáblára.  

 

Játszószoba: 

Ez az egyik legfontosabb helyiség, hiszen a gyerekek idejük nagy részét itt töltik, ebben a 

szobában játszanak, valamint ebédelnek, alszanak. A játszószoba kialakításánál sok szempontot 

vettünk figyelembe, a legfontosabb természetesen a biztonság, a jól megtervezett helyiségben 

kisebb a valószínűsége, hogy bármilyen sérülés éri a gyermeket. Olyan asztalok, székek, 

melyek, lehetőséget adnak a játékra: gyermekasztal, gyermekszék, nyitott játékpolc, 

játéktároló, kosarak. A bútorokat úgy helyeztük el, hogy elegendő hely jusson a játékra és 

lehetővé tegye a zavartalan mozgást és van egy nyugodt sarok is.  

 

A játékok olyan magasságban helyezkednek el, hogy a gyerekek könnyen elérjék azokat, így 

jobban átlátják a játékkínálatot, könnyebben tudnak választani, ezzel is az önállóságuk fejlődik.  

Azoknak az eszközöknek, amelyeket csak a felnőtt használ külön zárható szekrény van. Itt 

tároljuk az alkotáshoz szükséges eszközöket, anyagokat is (ecsetek, festékek, ragasztók stb.) 

Dekorációt készíthetünk a gyerekekkel közösen is. Törekedünk a vidám, de nyugodt környezet 

kialakítására, ahol gyerek és felnőtt egyaránt jól érezi magát. 

  

8. A nevelés főbb helyzetei 

 

8.1 Tanulás 

A kisgyermekkori tanulás, az a folyamat, amikor tapasztalatot, információkat szerez, amely 

által tartós változás következik be a viselkedésben, gondolkodásban, valamint elősegíti, hogy a 

gyermek megismerje önmagát és környezetét. A tanulás a gyermek korából és fejlettségéből 

adódóan tevékenységekbe ágyazottan történik. 

A kisgyermekkori tanulás színterei a természetes élethelyzetek: a gondozás, a játék, a felnőttel 

és a társakkal való együttes tevékenység és a kommunikáció. A tanulás formái az utánzás, a 
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spontán játékos tapasztalatszerzés, a szolgáltatást nyújtó személy interakcióból származó 

ismeretszerzés és szokáskialakítás. Teljesítményelváráshoz kötött, direkt ismeretátadás nincs a 

családi bölcsődénkben. 

 

8.2 Gondozás 

 A gondozás bensőséges kapcsolat a kisgyermeknevelő személy és kisgyermek között, 

amelynek elsődleges célja a gyermek fizikai, testi szükségleteinek maradéktalan kielégítése. A 

személyes és szociális készségek, képességek kialakulásának feltétele, hogy a kisgyermek 

aktívan részt vesz a gondozási helyzetekben. A folyamatos bíztatás, megerősítés, támogató 

segítség próbálkozásait sikeressé teszi, mely által nő önbizalma, együttműködési kedve.  

 

8.3 Szobatisztaságra nevelés 

Fokozott figyelmet fordítunk arra, hogy a pelenkázás, biliztetés, WC használat a gyermek 

fejlettségének megfelelően történjen. A szobatisztaságra nevelés menetét a szülőkkel közösen 

tervezzük meg, amikor a gyermek már hajlandóságot mutat az önállósodásra. 

 

8.4 Tisztálkodás 

Pelenkázás, WC és bili használat után minden alkalommal, illetve étkezések előtt és után, 

illetve, ha szükséges kezet mosunk. Jellel ellátott törölközővel, fésűvel rendelkezünk. 

 

8.5 Öltözködés 

A családi bölcsődében minden gyermeknek névvel ellátott külön nyitott öltözőszekrénye van a 

ruhák tárolására. A gyermekek saját ruhájukat használják, és szüleik gondoskodnak az 

ágyneműről, tiszta váltóruháról (minimum 3-4 db darab), pelenkáról, popsi krémről és 

popsitörlőről.  

Az öltözködésre megfelelő helyet és időt biztosítunk a gyermekek számára. A kisebbeket - a 

gyermek közreműködését kérve és elfogadva – a szolgáltatást nyújtó személy, vagy az állandó 

segítő öltözteti az öltözőben. A legkisebbeket öltöztetjük legelőször, és a segítő viszi ki őket az 

udvarra. Az önállóságra nevelés a cél. 

 

8.6 Étkezés 

A gyermekek táplálása az életkori sajátosságaiknak és egyéni igényeiknek megfelelően 

történik. A napirend lehetővé teszi, hogy minden gyermek nyugodt körülmények között 

étkezhessen. Az ételből minden gyermek egyéni étvágyának megfelelő mennyiséget kap. A 
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kisebbeket etetjük, a nagyobbak önállóan esznek, aki befejezte az étkezést felállhat és mehet a 

csoportszobába játszani, ebéd után aludni. Az ebédeltetésnél a kisebbek, önállóan enni nem 

tudó gyermekek etetését kezdjük, ügyelünk a folyamatosságra és körkörösségre. 

 

 8.7 Alvás 

A gyermekeknek életkoruk és egyéni igényeik szerint van szükségük a pihenésre. A 

gyermekeknek külön fektető ágyuk van. Alváshoz csendes, nyugodt légkört teremtünk, elalvás 

előtt mesélünk a gyerekeknek. Az ébredés folyamatos. 

 

8.8 Levegőzés 

A gyermekek számára lényeges, hogy minél több időt töltsenek a tiszta, szabad levegőn. 

Fontosnak tartjuk, hogy minden évszakban biztosítva legyen a szabadban való tartózkodás.  A 

kimenetel folyamatos a legkisebbekkel kezdve visszük ki a gyermekeket az udvarra és őket 

hozzuk be előszőr.  

 

9. Játéktevékenység 

 

A gyermekkor legfontosabb tevékenysége, amely segít a világ megismerésében és 

befogadásában, elősegíti a testi, érzelmi, értelmi szociális fejlődését. A kisgyermeknevelő a 

játék feltételeinek biztosításával és nevelői magatartásával támogatja a nyugodt 

játéktevékenységet, a kreativitást. 

 

Szerepet vállal a játékban, helyzettől függően kezdeményez, ötleteivel, javaslataival színesíti a 

játék tartalmát. A társas kapcsolatok fejlődésére is a játék nyújt elsősorban lehetőséget. A többi 

gyermekkel való együttlét örömforrás a kisgyermek számára. A társak viselkedése mintát nyújt, 

segítve a szociális képességek fejlődését.  

 

Fontos a megfelelően kiválasztott játékszerek, a lehető leghosszabb játékidő és a nyugodt, 

biztonságos, derűs légkör biztosítása. 

 

9.1 A nyugodt játék feltételei: 

- az öntevékenység és a szabadválasztás lehetőségének biztosítása 

- a gyermek fejlődésének és kreativitásának támogatása 



19 
 

- a felnőtt odafigyelése, elismerése, ösztönzése, sok dicséret, és ha igényli a gyermek, akkor 

az együttjátszás szükségessége 

- a felnőtt állandósága 

- a szoba berendezése 

- a játékok elhelyezése a gyermekek életkorának megfelelő fajtájú és mennyiségű legyen 

- a játék mindig örömet szerző tevékenység legyen (ezt a kisgyermeknevelő biztosítja) 

- a játszó gyermek mindig aktívan részt vesz a cselekvésekben 

- a játék belsőleg motivált, spontán és önkéntes 

 

9.2 Játékkészlet: 

- Egészségügyi szempont: könnyen tisztítható, fertőtleníthető legyen, balesetet ne okozzon. 

- Pedagógiai szempont: minden tevékenységformához legyenek megfelelő játékszerek, élénk 

figyelemfelkeltő szín, különböző forma és nagyság több fajta tevékenységre felhasználható, 

a nemek közötti egyenlőség elvének betartása 

 

9.3 Játékok elhelyezése: 

- nyitott játékpolcon   

- tárolóedényekben (kosarak, vödrök). 

- a gyermeknevelő által elérhető polcon (felügyeletet igénylő játékok) 

- pihenősarok, a szőnyegen elhelyezett párnák, pihenésre alkalmas kuckó 

 

A játékok kiválasztásánál az elsődleges szempont a biztonság (ne legyenek apró, lenyelhető, 

fulladást okozó részei, ne tartalmazzon mérgező anyagokat stb.), ezen kívül az egészségügyi 

(könnyen tisztítható, fertőtleníthető legyen) és pedagógiai (ösztönözze a gyermeket, késztesse 

új és új tevékenységre) szempontokat is figyelembe kell venni.  

 

A gyerekek szívesen játszanak labdákkal, kockákkal, kisebb-nagyobb formákkal, amelyeket 

előszeretettel pakolásznak kosárba, vödörbe. Jó játék a kis poharak, hordók egymásba rakása 

is. Jó, ha ezek az eszközök színesek, könnyen foghatók, valamint még érdekesebbek a gyerekek 

számára, ha különböző felületűek.  

 

A már járni tudó gyerekek kedvencei a húzogatós, tologatós játékok, pl. babakocsik, dömperek, 

kis fűnyírók stb. A nagyobb gyermekek is használják ezeket a játékokat, de már egy más 

minőségben, ők már sorozatokat alkotnak, gyűjtik és válogatják, szín, méret, forma szerint. 
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Szívesen játszanak építőkkel, babákkal, edényekkel, plüss állatokkal, kisautókkal, ezért is jó 

kialakítani baba-, építősarkot, autópályás szőnyeggel.  

 

Jó, ha van a játszószobában kis csúszda, ugráló labda, mérleghinta stb., ha a rossz időjárás miatt 

a kertbe nem jutnak ki, mozgásigényüket így kielégíthetik.  

 

A játékon kívül, nagy élmény a gyermekeknek a rajzolás, festés, gyurmázás az alkotás. Rajzolni 

legjobb, ha vastag könnyen fogható zsírkrétával kezdenek, minél nagyobb lapra, de akár 

csomagolópapírra is. Később vastag ceruzát is kaphatnak. Festeni ujjfestékkel, az ujjukkal, 

vagy kis szivacsokkal, de vastag ecsettel is lehet. Minden esetben figyelni kell, hogy mérgező, 

egészségkárosító anyagot ne tartalmazzanak. 

 

9.4 Ének, zene, énekes játék  

A zene megnyugtatóan hat, figyelemfelkeltő, motiváló szerepe van. A zenei nevelés fejleszti a 

gyermek hallását, ritmusérzékét, emlékezetét, harmonikus mozgását, szoros kapcsolatban áll a 

beszéddel, a gyermek számára különös erővel bír az érzelmi hatása.  

A mozgáshoz kötött dalokkal a közös játék örömét alapozhatjuk meg. Az énekes-mondókák 

napi szinten történő alkalmazásával a helyes beszédritmus, a hanglejtés, a ritmusfejlesztés 

gyakorlására nyílik lehetőség. A gyermekek hanggal irányítva sok mindent megértenek, ha nem 

is beszélnek, felkelthető a beszédkedvük, kommunikációra késztethetők, amelyek jelzés 

értékűek. A gyermeket zörejek, zenei hangok tömege veszi körül, maguk is keltenek zörejeket 

játékaik során. Fontosak a hangszerek, hiszen a gyermekek maguk is megszólaltatják. A zene, 

a ritmus felold, örömet kelt, ezért az éneklés, zenehallgatás legyen a mindennapos 

tevékenységünk. 

 

9.5 Mondóka, vers, mese 

A mondóka, vers, mese hallgatása a gyermek legtermészetesebb igénye, lételeme. A gyermekek 

számára örömforrás, feszültséget keltő és oldó lehetőség. A versek, mesék világa az anyanyelvi 

nevelésnek az egyik legfontosabb eszköze. 

A beszélni tanuló gyermek ritmusok, dallamok, hangzóviszonyok alapján spontán, játékos 

módon alakítja a nyelvet. A halmozottan sérült gyermek a képek, képeskönyvek nézegetésével, 

a mondókák, ritmusos versikék mondogatásával lép be a mesék, mesekönyvek világába. 
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9.6 Alkotó tevékenység 

Az alkotó tevékenység magába foglalja a gyurmázást, ragasztást, rajzolást, firkálást, tépést, 

ujjfestést, festést stb. A tevékenység maga az örömforrás, érzelmek feldolgozása, önkifejezés. 

A szolgáltatást nyújtó személy életkornak megfelelő, változatos eszközökkel, játszóhely 

biztosításával, állandó felügyelettel, segítik a tevékenységet. Az elkészült alkotásokat haza 

vihetik a gyerekek. Az elkészült fotókat a facebook oldalunkon megtekinthetik a szülők. 

 

9.7 Mozgás 

A mozgás a gyermek természetes reakciója, természetes aktivitása. A mozgás fejleszti a 

gyermek motoros képességeit, kedvező hatással van az idegrendszerre, fejlődnek az értelmi, 

szociális képességek. A mozgás örömforrás, biztosítja a gyermek motiváltságát. A sérült 

gyermek mozgása eltérő fejlődést mutat az ép társaihoz viszonyítva. Mozgásukra jellemző az 

ügyetlen, kevésbé harmonikus, bizonytalan mozgás, járás. Nagymozgásaik összerendezetlenek, 

finommozgásaik fejletlenek, kialakulatlanok. A rendszeres mozgásos foglalkozások fejlesztik 

a gyermek testi képességeit, ügyességét, állóképességét. Fontos szerepet tölt be az egészség 

megóvásában is. 

 

Az évszakok változása számos játéklehetőséget nyújt a gyermekeknek: 

- Tavasszal ültetünk virágot, locsolhatjuk, figyelhetjük a fejlődésüket, az éledező természetet. 

- Nyáron számos programot szervezhetünk az udvaron: limonádé nap, gyümölcs nap, stb.  

- Ősszel a fák leveleit, terméseit, bogyóit lehet gyűjteni, amiből különböző játszásra 

használatos dolgokat lehet készíteni. 

- Télen hóembert építhetünk kinn az udvaron, illetve ha elegendő hely van szánkózni is lehet. 

 

Ünnepek: 

Húsvét, Karácsony, Farsang:  készülődés az ünnepre, ünnepvárás, hangulatkeltés dekorációval, 

mondókával, énekkel 

Anyák napja: ajándék készítés a gyermekek bevonásával 

Születésnapok, névnapok: apró ajándék, torta 

Ballagás: közös program a szülőkkel 

Jeles napok megünneplése: állatok, föld, stb. 
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9.8 A környezet tevékeny megismerése 

A kisgyermek az élményein keresztül ismeri meg a körülötte lévő világot, és az érzelmei alapján 

alkot róla képet. Ez a közvetlen megfigyelésre és tapasztaltszerzésre épül. Fontos, hogy 

kialakuljon a gyermekekben a természetes, és az ember által létrehozott környezettel való 

harmonikus kapcsolat. Ennek kialakulásához elengedhetetlen bizonyos szokások, 

szokásrendszerek, viselkedési formák kialakítása, pl.: az élőlények szeretete, tisztelet, az ember 

által létrehozott értékek megőrzése, a kialakított rend tisztelete, megóvása – 

környezetvédelemre szoktatás.  

 

10. A családi bölcsőde napirendje 

 

A jól kialakított, a gyermek szükségleteit figyelembe vevő napirend visszahat az 

életfolyamatokra, így segítve a fejlődést.  Tiszteletben tartjuk, toleráljuk kisgyermekek igényeit 

a napi tevékenységek tervezése során. A napirendünk általánosságokat fogalmaz meg, egyes 

csoportok napirendjei ettől pozitív irányban illetve programok kínálatában eltérhetnek. 

Napirendünket az évszakoknak megfelelően, a szokásokra, az egészséges életmódra nevelés 

keretében alakítjuk ki, figyelembe véve az időjárás alakulását. A gyermekek számára fontos 

örömforrást jelentenek az ünnepek, a készülődés, az ünnepvárás. Mesékkel, rajzokkal, zenével 

készülünk a Karácsonyra, Húsvétra, az Anyák napjára. A gyermeket születésnapjukon közösen 

köszöntjük fel. A Manó - Kuckó Családi Bölcsőde napirendje a mellékletben található.               

                           

Tevékenységformák, melyek segítenek a napirend kialakításában: 

- munkatevékenységek, gondozási feladatok 

- egyéni fejlesztés 

- játéktevékenység 

- mozgás, testedzés 

- ének-zene, mondóka 

- értelmi képesség, anyanyelv, mese, vers 

- vizuális tevékenységek 

- környezet tevékeny megismerése 
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11. A családi bölcsőde kiemelt szakmai célja 

 

- Szeretetteljes, biztonságot, nyújtó légkört szeretnénk megvalósítani minden 

tevékenységünkben és minden programunkban, ez az elsődleges. 

- Figyelembe vesszük a gyerekek egyéni sajátságait, igényeit és esetleges problémáit, (pl. 

ételallergia, megkésett beszédfejlődés stb.). 

- Az egészséges táplálkozási szokásokat követjük. 

- A gyermekközpontúság, amelyet nagyon sok játékkal, élményközpontú, kereső, kutató, 

felfedező tevékenységekben kívánunk megvalósítani. Nem azt keressük a gyermekben, ami 

nincs, hanem igyekszünk megtalálni azt, amire építeni lehet, amit fejleszteni kell. A 

gyermek személyiségéből kiindulva, olyan szeretetteljes légkör megteremtése, amelyben a 

gyermeket megbecsülés és szeretet övezi. 

- Integráció - elősegítjük a gyermekek előítéletektől mentes, nyitott, a másságot elfogadó 

attitűdjének kifejlődését. 

- A társas kapcsolat alakulásának, az együttélés szabályai elfogadásának, a másik iránti 

nyitottság, empátia és a tolerancia fejlődésének segítése. 

- A kommunikatív képességek fejlődésének segítése a kommunikációs kedv felébresztésével 

és fenntartásával (meghallgatás, figyelem, kérdések megválaszolása). 

- Fő tevékenységnek a játékot tekintjük, mindenféle fejlesztést a játékon keresztül valósítunk 

meg. Játékon keresztül fejlesztünk, adunk át ismereteket. Tiszteletben tartjuk a játék 

különleges varázsát, sajátos világát, misztikumát.   

- Szoros napi kapcsolat a családdal, (ha kell nevelés helyzetükben, segítünk, tanácsot adunk). 

A gyermek a szülő távozása után is érezze a feléje áradó bizalmat, szeretetet, mely 

biztonságot nyújt számára. 

- A kisgyermeknevelő olyan értékeket képviseljen, amely példaként állhat a gyermek előtt, 

tartsa tiszteletben a gyermek alapvető jogait, szabadságát, biztosítsa a fejlődő személyiség 

részére a különleges védelmet. 

- Az érzelmi fejlődés és szocializáció segítése: Derűs légkör biztosítása, a bölcsődébe 

kerüléssel járó nehézségek lehetőség szerinti megelőzése, illetve csökkentése, a gyerekek 

segítése az esetleges átélt nehézségeik feldolgozásában. 

- Az egészséges életmód kialakítása egyik kiemelt célunk, amely során a gyermekek 

szükségleteinek megfelelő életritmust alakítunk ki a testápolás, a pihenés, a táplálkozás és 

a mozgás terén.  

- A mindennapi mozgás biztosítása a friss levegőn.  
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Az érzelmi nevelés és a szocializáció során célunk érzelmi biztonságot nyújtani a nevelői 

környezetben, megfelelő empátiás készséggel segíteni a gyermekek beilleszkedését. Az érzelmi 

nevelés, pontban a gyermek megismerő, kommunikációs és kreatív képességeinek fejlesztését 

tűztük ki célul az életkori és az egyéni sajátosságok figyelembevételével. A gyermek közösségi 

életre való felkészítésnél a tolerancia megtanulása, a másság elfogadása a legfontosabb nevelési 

célja a bölcsődének. 

 

12. Intézményen belüli és kívüli együttműködés, kommunikáció 

 
- Egymás kompetencia határainak tiszteletben tartásával együttműködünk mindazokkal, akik 

kapcsolatba kerülhetnek a gyermekekkel, szüleikkel, (védőnői szolgálat, házi 

gyermekorvosi szolgálat, gyermekjóléti központ, családsegítő, óvodák, nevelési tanácsadó, 

fejlesztő szakemberek, Szakértői Bizottságok, gyermekvédelmi szakellátások, 

gyámhivatalok, stb.)   

- A gyermekek védelme minden bölcsődei dolgozó kötelessége. A gyermekek 

veszélyeztetettségének megelőzése, megszüntetése érdekében jelzési kötelezettségünk van. 

-  Felismerjük a testi, lelki fizikai bántalmazás, elhanyagolás jeleit, és a veszélyezettséget 

jelentjük a helyi Család és Gyermekjóléti Központnak. 

 

13. Tájékoztatás a szolgáltatásról 

 

- Facebook oldalunkon: a Manó-Tanya Családi Bölcsőde hivatalos facebook oldalán 

- Honlapon: www.mano-tanya.hu.  

- Online hirdetés a célcsoport szűrésével  

 

14. Adatvédelmi irányelvek (GDPR) 

 

A Családi Bölcsődébe a beiratkozó gyerekek szüleitől személyes adatokat kér el a 

kapcsolattartás és az egyéb adminisztrációs feladatok elvégzése érdekében. 

Beiratkozáskor az alábbi adatokat kéri el a Bölcsőde: 

 gyermek neve 

 gyermek születési ideje 

 gyermek lakcíme 

 gyermek TAJ száma 
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 szülő neve 

 szülő telefonszáma 

 szülő e-mail címe 

 szülő lakcíme 

 szülő aláírása 

 

14.1 A személyes adatok felhasználásának részletezése: 

- Gyermek neve: a jelenléti ívhez, illetve a beazonosításhoz 

- Gyermek születési ideje: felsőbb utasításra tárolt információ 

- Gyermek TAJ száma: felsőbb utasításra tárolt információ 

- Szülő neve: azonosításhoz, illetve a kapcsolattartási adatok hozzárendeléséhez 

- Szülő e-mail címe: kapcsolattartáshoz, illetve a Bölcsőde tevékenységével kapcsolatos 

információk küldéséhez 

- Szülő telefonszáma: kapcsolattartáshoz, rendkívüli helyezetek esetén SMS-ekhez, 

telefonhívásokhoz 

- Szülő lakcíme: felsőbb utasításra tárolt információ 

- Szülő aláírása: beleegyezés a beiratkozásról, illetve igazolja, hogy elolvasta és elfogadta a 

bölcsőde általános és adatvédelmi tájékoztatóját. 

A bölcsőde alkalmanként fotókat és videókat készít. Erről külön elfogadó nyilatkozatot irat alá. 

A Bölcsőde az elkészült fotókat a weboldalán (www.mano-tanya.hu) közösségi oldalain 

(facebook) és a szóróanyagain használhatja. Amennyiben valaki nem szeretné, hogy 

fénykép/videó készüljön róla vagy gyermekéről, vagy, hogy az publikálva legyen, azt külön 

jelezi azzal, hogy nem fogadja el a nyilatkozatot. Amennyiben a Bölcsőde nem saját maga 

készíti a fényképeket/videókat, hanem szakembert bíz meg vele, úgy a megbízott 

fotóssal/videóssal szerződést köt, illetve adatvédelmi nyilatkozatot irat alá, amelyben a 

fotós/videós vállalja, hogy a fotók/videók átadása után azokat más célra nem használja fel és 

törli minden helyről. 

 

14.2 Adatok kezelése 

A fent említett adatok feldolgozását a Bölcsőde kijelölt munkatársai végzik az adatkezelő 

utasításai alapján, az adatkezelők a társaság vezetője és könyvelője. Az adatok kezelése és 

feldolgozása kizárólag a szervezet eszközein és felhőszolgáltatásaiban zajlik, mindemellett az 

eszközök és a szolgáltatások minden esetben jelszóval védett, biztonságos csatornán keresztül 

érhetők el. 
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A részletes adatvédelmi tájékoztató a www.mano-tanya.hu weboldalon elérhető. A tájékoztató 

rendelkezéseinek kialakításakor különös tekintettel lett figyelembe véve az Európai Parlament 

és a Tanács (EU) 2016/679 Rendelete (Általános Adatvédelmi Rendelet, a továbbiakban: 

GDPR), az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi 

CXII. törvény (a továbbiakban: Info tv.) és a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. 

törvény („Ptk.”), rendelkezéseit. 

 

Adatkezelő adatai: 

Lajterné Kovács Bettina, Kovácsné Juhász Erika vezető 

4030 Debrecen, Monostorpályi út 19. 

E-mail: manotanya.debrecen@gmail.com 

Telefonszám: 06 52 781 463 

Adatvédelmi tisztviselők neve: Lajterné Kovács Bettina, Kovácsné Juhász Erika 

 

15. Továbbképzések 

 

Családi bölcsődében a szaktudás szinten tartása, növelése érdekében – továbbképzési 

kötelezettséget ír elő a jogalkotó (15/1998. (IV. 30.) NM 51/D.§-a, 51/H. § (4) bekezdés, 

51/M.§ (4) bekezdés). A munkakör határozza meg a továbbképzési kötelezettséget. A 

továbbképzési tervet minden év elején a munkáltató elkészíti.  

- Bölcsődei szolgáltató (Mtk. szerint): háromévente legalább egy továbbképzés vonatkozik 

rá a 15/1998 NM 51/H§. szerint.  

- Kisgyermeknevelői munkakörben (Kjt. szerint): kötelező a munkakörhöz kötött 

továbbképzés. Ha a munkavállaló kisgyermeknevelői munkakörben kerül alkalmazásra, 

akkor őt nyilvántartásba kell vetetni a Slachta Margit Intézetnél és a 9/2000 SzCsM 

szerint kell továbbképzéseken részt vennie.   

- Helyettes: A szolgáltatást nyújtó személy betegsége/szabadsága esetén helyettesítő 

személy látja el a gyerekeket, aki a megfelelő végzettséggel rendelkezik (tanúsítvány vagy 

kisgyermeknevelői végzettség). 

 

16. Az igénybe vevők és a munkatársak jogainak védelme 

 

16.1 A szolgáltatást igénybe vevők jogai: 

- A szoláltatásokat teljes körűen igénybe venni, egyéni bánásmódban részesülni. 
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- Joga van minden fontos kérdésben a tájékoztatáshoz, adatai védelméhez, a nyilvántartásba, 

dokumentumokba való betekintéshez. 

- A szolgáltatást igénybe vevőt megilleti személyes adatainak védelme, valamint a 

magánéletével kapcsolatos titokvédelem. 

- A szolgáltatást nyújtó köteles biztosítani, hogy az ellátott adataihoz, a vezetett 

nyilvántartásokhoz illetéktelen személy ne jusson hozzá. 

- A szolgáltatást igénybe vevőnek joga van pontos információt kapni az ellátási díjról. 

- A szolgáltatást igénybe vevők, a szolgáltatást nyújtó kötelezettségszegése és a szolgáltatás 

igénybevételével kapcsolatos problémák esetén panasszal élhetnek, melyet a fenntartó 

képviselőjénél, a szolgáltatást nyújtónál lehet szóban vagy írásban benyújtani. 

 

16.2 A munkatársak jogai:  

- Az egészséges és biztonságos munkavégzéshez szükséges törvényi előírásoknak megfelelő 

munkafeltételek.  

- Joga van véleménye kinyilvánítására, munkája elismerésére.  

- Emberi méltóság és személyiségi jogaik tiszteletben tartása. 

 

16.3 Panaszjog gyakorlásának módja 

Panasz esetén az ellátottak fordulhatnak: 

- A szolgáltatást nyújtó személyhez (szóban vagy írásban) 

- A fenntartó képviselőjéhez: Lajterné Kovács Bettina, Kovácsné Juhász Erika  

- A Hajdú- Bihar Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztályához: 

4025 Debrecen; Erzsébet u. 25.  

- A gyermekjogi képviselőhöz 

- Ha az ellátott alkotmányos jogainak érdekében kíván panaszt tenni, akkor az 

Ombudsman címe: Állampolgári Jogok Országgyűlési Biztosa, Budapest, Nádor u 22. 

 

A szolgáltatást nyújtó 15 napon belül köteles a panasztevőt írásban értesíteni a panasz 

kivizsgálásának eredményeiről. Amennyiben a szolgáltatást nyújtó nem intézkedik 

határidőben, vagy a panasztevő nem ért egyet az intézkedéssel, az intézkedés kézhezvételétől 

számított 8 napon belül a fenntartóhoz fordulhat. 
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17. Hitvallásunk, zárógondolat 

 

A Manó – Kuckó Családi Bölcsőde életének minden mozzanatát a gyermekek szeretete, 

tisztelete, elfogadása, figyelembevétele tölti ki. Fontosnak tartjuk, hogy a bent töltött idő 

érzelmekkel telve legyen, hogy gondozásunk-nevelésünk, oktatásunk során szerzett élmények 

pozitív érzelmekkel fűszerezettek legyenek. A gyermeki évekből felnőve, azok az élmények 

maradnak meg az emberben, amelyekhez erős érzelmek köthetők. Mi erre alapozzuk nevelési 

módszerünket. Arra törekszünk, hogy a családi bölcsőde olyan hely legyen, ahol a gyermekek 

érzik, hogy elfogadják, támogatják őket, ahol számíthatnak az őket gondozó felnőtt segítségére, 

ahol önfeledten, boldogan, vidáman tölthetik napjaikat.             

 

„Mi lehet annál jobb, mint szeretni, amit csinálunk, és tudni, hogy annak értéke is van.” 

(Katherina Graham)     

 

 

 

 

A szakmai programot készítette:  

Lajterné Kovács Bettina 

Kovácsné Juhász Erika 

 

 

……………………………………… ……………………………………… 

                                      aláírás                                                         aláírás 

 

 

Kelt:. Debrecen, 2023. december 1. 

Érvényességi és felülvizsgálati ideje: 5 év (szükség esetén felülvizsgálandó) 

 

A Fenntartó a szakmai programot elfogadta. 

 

……………………………………… 

               Fenntartó aláírás  
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1. számú Melléklet 

NAPIREND 

Manó - Kuckó Családi Bölcsőde 

 

 

8. 00 – 9. 00 óráig:  

Érkezés a napközibe, öltözködés, higiénés szükségletek, tisztálkodás, szabadjáték. 

 

8. 00 – 9. 30 óráig:  

Kézmosás, reggeli. A szükséges gondozási műveletek elvégzése, pelenkacsere stb. 

 

9. 30 – 10. 45 óráig 

A délelőtt folyamán szabad játék a csoportban és az udvaron egyaránt. Foglalkozás: 

kézműves foglalkozások, mondókázás, játékos torna, alkotó játékok, énekes játékok. 

Közben tízórai, folyadék elfogyasztása.  

 

10. 45 – 11. 10 óráig:  

A gyermekek egyéni gondozása, az önálló törekvéseket segítve, egészségügyi szokások 

gyakorlásával, pl.: átöltözés, szappannal való kézmosás, fésülködés.  

 

11. 20 – 11.45 óráig:  

Ebéd, koruknak megfelelő étrend biztosításával. A heti étlap a bejáratnál kerül 

kifüggesztésre.  

 

11. 45 – 15. 00 óráig: 

Szükség szerinti WC-zés, kézmosás, fogmosás gyakorlása, elsajátítása. Alváshoz 

szükséges nyugalom megteremtése, (halk zene, mese, otthonról hozott saját takaró, 

kendő, játék biztosítása) alvás, csendes pihenő. 

 

15. 00 – 15. 30 óráig:  

Ébredési sorrendben a már fent lévő gyermeknek csendes játéktevékenységet 

biztosítunk, szükség szerinti gondozási műveletek, uzsonna. 

 

15. 30 – 16. 00 óráig: 
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Szabad játéktevékenység a szobában vagy az udvari kertben, folyamatos hazamenetel. 

A kisgyermeknevelő részletesen informálja a szülőket a gyermekek napközbeni 

tevékenységéről.      

                                         

 

Ügyelet: Szükség esetén ügyeletet tudunk biztosítani 8.00 óra előtt és 16.00 óra után a Manó – 

Tanya Családi Bölcsődében (Db, Monostorpályi út 19.). Az ügyeleti igényeket kérjük jelezni a 

kisgyermeknevelők vagy a bölcsőde vezetése felé írásban. 
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2. számú Melléklet 

HÁZIREND 

Manó - Kuckó Családi Bölcsőde 

 

1) A családi bölcsőde családban élő 20 hetes – 3 éves korú gyermekek napközbeni 

gondozását látja el, a szülővel, törvényes képviselővel kötött megállapodás alapján.  

2) A gyermek felvételét a fenntartónál kérheti. A fenntartó, hálózati koordinátor 

megállapodást köt az ellátás kezdetéről és várható időtartamáról, valamint 

megszüntetésének módjáról.  

3) A gyermeklétszám a bölcsődében 6 fő lehet, sajátos nevelési igényű gyermek esetén 4 

fő.  

4) A Manó – Kuckó Családi Bölcsőde (Debrecen, Monostorpályi út 50.) nyitvatartási ideje 

munkanapokon, hétfőtől-péntekig 8.00-tól 16.00-ig tart. A Manó – Kuckó Családi 

Bölcsőde ügyeleti ellátását a Manó – Tanya Családi Bölcsőde látja el a törzsidőn kívül, 

a szülő kérésére. A szülő minden esetben jelezze ügyeleti igényét a kisgyermeknevelő 

felé. Nyitvatartási időben az alaptevékenység mellett a szabad férőhelyeken időszakos 

gyermekfelügyelet igénybevételére van lehetőség.  

5) A gyermekek napirendje az előszoba helyiségben van elhelyezve. A gyermekek 

hazavitelére a 8 órás gondozási idő végéig van lehetőség a telephelyen.  

6) A szülő köteles a szolgáltatás megkezdése előtt a kisgyermeknevelőt tájékoztatni a 

gyermek étkezésével kapcsolatban. Kialakult egyéni szokásairól, esetleges 

ételallergiáról, stb.  

7) A kisgyermeknevelő az évszakhoz, a gyermek életkorához, fejlettségi szintjéhez 

igazodó rugalmas napirendet alakít ki, amely az étkezés, levegőzés (saját udvaron és 

séta a környéken), játék, gondozási tevékenység rendszeres napi teendőiből áll. 

Gondozótevékenysége során harmonikus légkört, balesetmentes, esztétikus környezetet 

biztosít a gyermekek számára. Ösztönzi a kisgyermekek kreatív, önálló tevékenységét. 

8) A kisgyermeknevelő a tevékenysége során folyamatosan együttműködik a szülőkkel. 

Biztosítja az ellátást igénybe vevők jogait a gyermekvédelmi törvény vonatkozó 

rendelkezései szerint. Az ellátás papíralapú és elektronikus nyilvántartásához szükséges 

adatokat adatvédelmi kötelezettségének megfelelően kezeli. 

9)  A szülővel felmerülő bármilyen probléma vagy konfliktus keletkezésének észlelése 

esetén a kisgyermeknevelő köteles azt megvizsgálni, a kérdéseket megválaszolni. Egyet 

nem értés esetén a szülő panaszával a fenntartóhoz fordulhat, aki a panaszt kivizsgálja 



32 
 

és tájékoztatást ad a panasz orvoslásának más lehetséges módjáról (gyermekjogi 

képviselő, működési engedélyt kiadó). 

10) A gyermeket csak a szülő (törvényes képviselő) vagy az általa írásban megbízott 

személy viheti el. 

11)  Kérjük, hogy a fertőzések elkerülése érdekében otthonról hozott ételt ne hozzanak be a 

bölcsődébe.  

12)  A gyermekek ékszereiért, értéktárgyaikért, játékaiért, ruhájáért felelősséget nem 

vállalunk. 

13)  Az öltözőben kérjük, hogy a gyermekeknek csak a legszükségesebb ruháit tárolják, a 

pótruhát az óvodai zsákban helyezzék el, hogy társaikéval ne keveredjenek el. Váltócipő 

használata nem kötelező, de ajánlott.  

14)  A közösség érdekében lázas (37,5 fok) vagy ennél magasabb hőmérsékletű, vagy 

antibiotikumot szedő, illetve fertőzésre gyanús gyermek a bölcsődét nem látogathatja. 

A betegségből eredő hiányzást orvosi igazolással kérjük igazolni. Semmilyen 

gyógyszert, vitamint, készítményt, kúpot, sprayt nem adunk be a gyermekeknek, 

orrszívót nem használunk. Asztma, cukorbetegség, lázgörcsre való hajlam esetén 

felcímkézett gyógyszereket beadhatunk.  

15)  Abban az esetben, ha a gyermek napközben megbetegszik, értesítjük a szülőt, törvényes 

képviselőt telefonon. Kérjük, hogy ilyen esetben minél előbb gondoskodjanak a 

gyermek hazaviteléről. Addig is igyekszünk külön helyiségben megvárni a szülőt. A 

kisgyermeknevelő gondoskodik a folyadékpótlásról (tea, víz) és a szülővel előre 

egyeztetett gyógyszeres lázcsillapításról.  

16)  Kérjük, hogy betegség vagy egyéb ok miatt hiányzó gyermek távollétének okát 

jelezzék. Orvosi igazolás minden esetben szükséges.  

17) A közösségbe való visszatérés napját jelezzék a bölcsődének, hogy az étkezést 

biztosítani tudjuk. 

18) Kérjük, hogy a személyi térítési díjat, a megállapodásban foglaltak alapján a tárgyhó 

10. napjáig befizetni szíveskedjenek a helyszínen házipénztárba, készpénzben. 

Késedelmes fizetés esetén a megállapodás felbontható. A szülő tudomásul veszi, hogy 

a gyermek távolléte esetén (betegség, hiányzás) a térítési díjat nem áll módunkban 

visszatéríteni. Hiányzás esetén az étkezés költségét – amennyiben a szülő a hiányzást 

aznap 12 óráig jelzi felénk- a következő havi díjból jóváírjuk. Díjfizetéssel és egyéb 

kérdések megoldásában a fenntartó képviselője és a koordinátor készséggel áll 

rendelkezésükre. 
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19)  Az ellátás helyszínén minden bölcsődei dolgozó a balesetvédelmi feltételeket biztosítja. 

Ezeket a fenntartó által megbízott személy rendszeresen ellenőrzi, az esetleges 

hiányosságot írásban észrevételezi, amelynek elhárítását határidőhöz köti. 

20) A Házirend megszegése a megállapodás felbontásával jár. 

21) A fenntartó a szülővel a szerződéskötés napján az érvényben lévő házirendet ismerteti.  

22)  A Házirend egy példányát a szerződéskötés napján a szülő átvette. 

 

 

Köszönjük, hogy a házirend betartásával segítik a munkánkat!  
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3. számú Melléklet 

 

Együttműködési megállapodás 

 

1. Családi Bölcsődében történő elhelyezésről mely létrejött, egyrészről,  

fizetésre kötelezett (szülő) neve ……………………………………………………...……..….  

születési családi és utóneve ………………………………………………………………..…... 

anyja neve ……………………………………………………………………………………… 

állandó lakcíme ……………………………………………………………………………….., 

tartózkodási hely: ……………………………………………………………………………… 

szül.hely, idő………………………………………………………………..………………….. 

email címe: ……………………………………………………………..……..……………..…. 

mint szülő (vagy törvényes képviselő) 

 

másrészről,  

a Manó - Tanya Családi Bölcsőde Hálózat, (4030 Debrecen, Monostorpályi út 19.) 

Fenntartó: Manó – Tanya 2009. Közhasznú Egyesület, 4030 Debrecen, Monostorpályi út 19. 

Lajterné Kovács Bettina, Kovácsné Juhász Erika a fenntartó képviselője között, az alábbi 

feltételekkel: 

 

Manó – Tanya Családi Bölcsőde, 4030 Debrecen, Monostorpályi út 19. 

Mini – Manó Családi Bölcsőde, 4030 Debrecen, Monostorpályi út 19. 

Manó – Kuckó Családi Bölcsőde, 4030 Debrecen, Monostorpályi út 50. 

 

2. Gyermek adatai 

Gyermek neve: ………………………………………................................................................. 

Taj száma: .……………............................................................................................................... 

Szül. hely, idő: ………………………………………………………………………………..... 

Állandó lakcíme: ……………………………………………………………………………….. 

Tartózkodási hely: ……………………………………………………………………………… 

Anyja leánykori neve: ………………………………………………………………………….. 

Anya telefonszáma: …………………………..………………………………………………… 

Email cím: ...…………………………………………………………..……..…………………. 
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3. Várható ellátása 

Ellátás kezdete: ……….….. év …………………………..……...hó …………....…. napjától,  

Ellátás vége: határozatlan időre, vagy ………. év ……….…...……hó …….….. napjáig szól. 

 

3.1 A szerződés megszüntetésére vonatkozó szabályok 

Vállalom, hogy ha már nem tartok tovább igényt felvett gyermekem ellátására, legalább 60 

nappal előre, írásban jelzem a bölcsőde vezetése felé. Amennyiben 60 nappal korábban nem 

jelentettem írásban a szerződés felbontását, úgy vállalom a Megállapodási szerződés szerinti 

két (2) teljes havi, aktuális árjegyzék szerinti személyi térítési díj megfizetését a bölcsőde 

részére.  

 

4.  Személyi térítési díj összege 

Személyi térítési díj: …………………………  Ft/hó .......................... Ft/nap 

Étkezési díj: ………………………………….  Ft/nap 

 

Hiányzás esetén a személyi térítési díjból visszatéríteni nem tudunk, az étkezési díjat a 

következő hónapban írjuk jóvá. A hiányzások jelentését aznap 9.00 óráig tudjuk elfogadni 

(telefon, üzenet, email) ellenkező esetben felszámoljuk az étkezés napi díját.  

Az intézményi térítési díjat az önköltségszámítás alapján, a Gyvt.147.§ (5) szerint kell 

kiszámolni és a Gyvt.32.§ (d) szerint szabályok az irányadóak.  

 

5. A szolgáltatás igénybe vétele 

Székhelyen: hétfőtől – péntekig  7.00 – …………… óráig 

Telephelyen: hétfőtől-péntekig  8.00 – 16.00 óráig (igény szerint ügyeletet biztosítunk a 

székhelyen a szülő kérésére) 

 

Nyújtott szolgáltatás: Gyermekjóléti szolgáltatás - Alapellátás 

Típusa: napközbeni gyermekellátás 

Formája: családi bölcsőde - családi gyermekfelügyelet – egyéb szolgáltatások (aláhúzandó) 

 

Ezen időszak alatt a gyermek a családi bölcsőde által nyújtott ellátások mindegyikére jogosult 

a nyitvatartási idő keretében hétköznap 7.00-17.00 óráig. Az ellátásért a szülő köteles havi 

rendszerességgel a személyi térítési díjat minden hó 10-ig a házipénztárba (családi 

bölcsődébe) befizetni készpénzben.  
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A családi bölcsődébe behozott játékokért, ruhaneműért és egyéb tárgyakért felelősséget nem 

tudunk vállalni. Betegség esetén a gyermeket a bölcsődében nem tudjuk fogadni, 

gyógyszereket, vitaminokat nem áll módunkba beadni a gyermeknek, orvosi igazolást minden 

esetben kérünk. 

5. Nyilatkozat 

Alulírott, .................................................................................. (szülő neve) nyilatkozom, hogy 

az 1997. évi XXXI. tv. 33. §. (2) bek. értelmében, az ellátás tartalmáról, feltételeiről, az 

érték és vagyonmegőrzésről, a szolgáltató rólam és gyermekemről vezetett személyes 

nyilvántartásairól, a családi bölcsőde házirendjéről, napirendjéről, a panaszjog 

gyakorlásának módjáról, a fizetett térítési díjról a szóbeli és írásbeli tájékoztatást 

megkaptam.  

Mint gyermekem törvényes képviselője tudomásul veszem, hogy az 1997. évi XXXI Gyvt. 22. 

§. (3) bek. b, c, pontja értelmében a gyermekvédelmi törvény alapján vezetett 

nyilvántartásokhoz adatot szolgáltatni, valamint a jogosultsági feltételekben és a természetes  

személyazonosító adatokban történő változásokról (név, lakcím, telefonszám, 

munkahelyváltozás) a családi bölcsőde vezetőjét értesíteni kötelességem. Az adatkezelés az 

adatvédelmi és információbiztonsági jogszabályok előírásai alapján történik. 

 

6. Az ellátás megszűnésére vonatkozó szabályok 

Az 1997. évi XXXI Gyvt. 37/A (3) bekezdése alapján  az ellátás megszüntetésének módja,  a 

gyermek ellátása a megállapodás szerinti időponttal (a jogosultsági feltételek megszűnésével)  

megszűnik. Ha a jogosult a házirendet ismételten súlyosan megsérti, vagy az ellátás okai és 

feltételei már nem állnak fenn. A felek 30 naptári nap próbaidőt kötnek ki, mely alatt a 

megállapodás indoklás nélkül mindkét fél részéről azonnali hatállyal felbontható, az ellátás 

megszűnése minden esetben dokumentálásra, majd archiválásra kerül. 

A megkötött megállapodási szerződés felbontására vonatkozó szabályok a 3.1 pontban 

találhatóak. 

Ez a dokumentum 2 eredeti példányban készült, 1pld. a szülő átvett.  

 

Kelt.: Debrecen, …........... év ............................................ hó ............. nap 

 

…………………………........... 

 

…………………………........... 

Törvényes képviselő (Szülő) Fenntartó képviselője 

 


